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RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2022-2026 

 
Legislatura 2022-2023 

Primer Periodo del 20 de julio de 2022 al 20 de junio de 
2023 

 
Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 

 
 

ORDEN DEL DÍA 
Jueves 25 de agosto del 2022 

9:00 A.M 
 

LUGAR: “SEDE PABELLÓN DE CRISTAL MALECÓN 
PUERTA DE ORO AV DEL RÍO ENTRE CALLES 72 Y 79” 

 
CIUDAD DISTRITO ESPECIAL, INDUSTRIAL Y 

PORTUARIO DE BARRANQUILLA, 
 DEPARTAMENTO DE ATLÁNTICO,”  

 

TEMA: PROPOSICIÓN NO.04 (09 DE AGOSTO /22), “AUDIENCIA 
PÚBLICA EN LA CIUDAD DE BARRANQUILLA CON EL FIN DE 
TRATAR TEMAS RELACIONADOS CON SEGURIDAD Y ORDEN 
PÚBLICO EN EL DEPARTAMENTO DE ATLANTICO” 

 
I 

 
                                        HIMNO NACIONAL DE COLOMBIA 
                                 HIMNO DEL DEPARTAMENTO ATLANTICO 
                                  HIMNO DEL MUNICIPIO DE BARRANQUILLA  
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II 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

PALABRAS DE INSTALACION    
                                                                              

 

• MESA DIRECTIVA 

• HR.  GERSEL LUIS PÉREZ ALTAMIRANDA  

 

III 

DESARROLLO DE LA SIGUIENTE PROPOSICIÓN  

PROPOSICION No.04 

(09 DE AGOSTO 2022)  

 

SESIÓN INFORMAL EN LA CIUDAD DE BARRANQUILLA  

 
Por medio de la presente en cumplimiento del artículo 114 numeral 1, de la ley 5ta de 1992, 

solicito la realización de una agenda de sesiones descentralizadas en los entes territoriales 

que hoy presentan situaciones caóticas de orden público, donde se escuche  a los 

Gobernadores, Alcaldes, autoridades departamentales y locales comandantes de la fuerza 

pública y militares, los lideres y lideresas sociales y comunitarios que permita establecer 

compromisos en materia de seguridad entre el Estado colombiano en cabeza del Gobierno 

Nacional y los entes territoriales. 

 

Para tal fin, cítese al Ministro del Interior y de Defensa, invítese a los Directores de Áreas 

Metropolitanas, al Director Ejecutivo de la Federación Nacional de Departamentos, al 

Director Ejecutivo de la Federación Colombiana de Municipios, a los Honorables 

Senadores, Representantes a la Cámara, Gobernador y Diputados de los  Departamento, 

al Alcalde y Concejales del Municipio respectivamente, Secretarios de Gobierno 

Departamentales, Secretarios de Gobierno Municipales, Secretarios de Planeación 

Departamentales, Secretario de Planeación Municipales, Comandante de la Policía y 

demás comandantes de la fuerzas públicas del Departamento, y demás autoridades del 

orden Departamental y Municipal.  

 

Solicito especialmente se inicien las sesiones descentralizadas en el Departamento del 

Atlántico, teniendo en cuenta, los últimos acontecimientos de orden público registrados en 

nuestro territorio, y que ha restringido los derechos fundamentales de la vida, la libre 

movilidad, trabajo, educación y salud de los atlanticenses.  
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CUESTIONARIO 

 

• MINISTERIO DE INTERIOR  

 

1. ¿Cuáles son las acciones priorizadas para atender los problemas de seguridad y 

convivencia en el Departamento del Atlántico? 

 

2. ¿Cuáles son los proyectos radicados, en estudio o en ejecución en FONSECON por parte 

del Departamento del Atlántico y/o sus Alcaldías, indicando el valor, objeto, fecha de 

radicación y su estado actual? 

 

3. ¿Cuál es la posición del Ministerio del Interior frente a las inversiones pendientes y los 

proyectos radicados?  

 

4. ¿Cuáles son los lineamientos para orientar las inversiones a nivel territorial? 

 

5. ¿Cuál es el nivel de avance de los estudios y diseños del Centro Penitenciario a 

construirse en Candelaria, Atlántico? 

 

6. ¿Cuáles son las acciones que se van a tomar con el fin de contrarrestar el impacto del 

fallo judicial que afecta el recaudo de la tasa de seguridad en departamento del Atlántico? 

 

 

• MINISTERIO DE JUSTICIA  

 

1. ¿Cuál es la lectura frente a la problemática que atraviesa el Departamento del Atlántico 

frente al acceso a la justicia? 

 

2. ¿Cuáles son las acciones priorizadas para atender los problemas de seguridad y justicia 

en el Departamento del Atlántico? 

 

3. ¿Cuáles serían los criterios a mejorar de la administración de justicia, por ejemplo, en 

términos de asignación y distribución de jueces penales en el territorio nacional? 

 

4. ¿Cuál es el procedimiento para aumentar el número de jueces penales en el 

departamento del Atlántico y mejorar la administración de justicia?  

 

 

5. ¿Cuál es su proyección para atender los problemas de hacinamiento carcelario y 

deficiencias en términos de infraestructura y atención a la población privada de la 

libertad, teniendo en cuenta los fallos de la Corte Constitucional en esta materia, y 

específicamente en el Atlántico? 
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6. ¿Cuál es el nivel de avance de los estudios y diseños del Centro Penitenciario a 

construirse en Candelaria, Atlántico? 

 

7. ¿Cómo hacerle frente a la delincuencia desde las cárceles?  

 

8. ¿Cuáles son las medidas y controles implementados para evitar acciones delictivas 

desde las cárceles? 

 

 

• ASUNTOS RELACIONADOS CON EL INPEC  

 

1 ¿Cuál es la tasa de hacinamiento actual en el Departamento del Atlántico, comparado 

con los demás departamentos de la región? 

 

2. ¿Cuál ha sido la inversión realizada por el orden nacional en el Departamento del 

Atlántico para el fortalecimiento de la política carcelaria?  

 

3. Informe el plan de acción de su jefatura para combatir la delincuencia desde los centros 

penitenciarios. 

 

4. ¿Está contemplado el aumento del personal de vigilancia y control en los 

establecimientos penitenciarios? 

 

5. ¿Cuántas y cuáles son las estructuras criminales identificadas al interior de las cárceles 

del departamento del Atlántico? 

 

 

• MINISTERIO DE DEFENSA  

 

1. ¿Cuáles son las acciones priorizadas para atender los problemas de seguridad y 

justicia en el Departamento del Atlántico? 

 

 

 

2. ¿Cuál es la distribución actual del pie de fuerza en el territorio nacional, por 

Departamento y ciudades capitales por cada 100.000 habitantes? 

 

3. ¿Cuál es la justificación para la disminución del pie de fuerza en la ciudad de 

Barranquilla en los últimos tres años?  

4. ¿Cuáles serán los criterios para la asignación y distribución del pie de fuerza y 

recursos en el territorio nacional, y en específico para atender las problemáticas de 

Barranquilla y su Área Metropolitana? 
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5. ¿Como se va a fortalecer la incorporación y formación de la Policía para aumentar el 

pie de fuerza? 

 

6. ¿Cuál es su plan de acción para atender los problemas de seguridad y justicia en el 

Departamento del Atlántico? 

 

 

• ASUNTOS RELACIONADOS CON LAS FUERZAS MILITARES  

 

7. ¿Cuál es el diagnóstico en términos de seguridad y justicia en el Departamento del 

Atlántico? 

 

8. ¿Cuál es el plan de acción para fortalecer la seguridad y justicia en el Departamento del 

Atlántico, en articulación con la Policía Nacional y entes territoriales? 

 

9. ¿Cuáles son las estrategias para el control del tráfico en un territorio atravesado por el 

Río Magdalena y el Mar Caribe? 

 

 

 

• ASUNTOS RELACIONADOS CON LA POLICIA NACIONAL  

 

10. ¿Cuál es el balance de criminalidad y violencia de mayor impacto en el Departamento 

del Atlántico? 

 

11. ¿Qué estrategias se están utilizando para mitigar la criminalidad y violencia en el 

Departamento del Atlántico? 

 

 

Presentada a consideración de la Comisión Segunda por el HHRR. GERSEL LUIS 

PÉREZ ALTAMIRANDA, WILLIAN FERNEY ALJURE MARTÍNEZ, NORMAN 

DAVID BAÑOL ÁLVAREZ, MÓNICA KARINA BOCANEGRA PANTOJA, 

ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS, CAROLINA GIRALDO BOTERO, ALEXANDER 

GUARÍN SILVA, ELIZABETH JAY-PANG DIAZ, JUANA CAROLINA LONDOÑO 

JARAMILLO, ÁLVARO MAURICIO LONDOÑO LUGO, LUIS MIGUEL LÓPEZ 

ARISTIZÁBAL, FERNANDO DAVID NIÑO MENDOZA, EDINSON VLADIMIR 

OLAYA MANCIPE,  JHOANY CARLOS ALBERTO PALACIOS MOSQUERA 

MARY ANNE ANDREA PERDOMO GUTIÉRREZ, DAVID RICARDO RACERO 

MAYORCA, CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCAN, ERIKA TATIANA SÁNCHEZ 

PINTO, DAVID ALEJANDRO TORO RAMÍREZ, JORGE RODRIGO TOVAR 

VÉLEZ. aprobada por unanimidad en sesión del día 09 de agosto de 2022. 
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IV 
 
INTERVENCIÓN DE LAS AUTORIDADES CITADAS E INVITADAS. 

 
 

V 
 

CIERRE Y CLAUSURA DE AUDIENCIA 
 
 
 
 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO     ELIZABETH JAY-PANG DIAZ 
                                Presidenta                                                    Vicepresidenta 
 
 
 
 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA                     CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO 

                Secretario                                                      Subsecretaria 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Thays Vanegas Carrillo. 
 


